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El6ny:

*Kisebb alakvaltozasok
*Meghibasoddas esetén
atrendez6dik az eréjaték
*Képlékeny teheratrendez6dés
lehet&sége adott -> tobblet
teherbiras

Hatrany:

*Kinematikai teher (h6mérséklet

El6ny:

| * Nem keletkezik feszlltség

#l tdmaszmozgas, hEmérsékleti
-8 ™S teher, gyartasi hiba hatasara.

= Hatrany:

* Nincs merevségi tartalék a

szerkezetben. Egy

meghibasodas konnyen a

szerkezet tonkremenetelét valtozds, gyartasi hiba,

jelentheti. o tdmaszmozgds) hatasara
* Nagyobb alakvaltozasok jelent8s belsé igénybevételek

keletkezhetnek.




Statikailag hatarozatlan szerkezet

.

Flggetlen egyensulyi egyenletek szama: e=3

Kényszerek fokszama: i=6

Statikai hatarozatlansag fokszama: n=3 B
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Torzstarto felvétele

@ZMA *F @;MA *F (\?fleC

X1=BX B X1=Bx

B
1 jX3=MB ﬁﬁjYFMB

Torzstartd: A statikailag hatarozatlan
tartobol kulsé vagy belsé atvagasokkal
kialakitott statikailag hatarozott tarto.

B
A)XzzMB

X2=By
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Geometriai feltételek

Y | §F §F L 4F
[ A | A | A | A
B B, Xi=Bx B B ,e.=0
=5 4 g7l
X>=B, “X3=Mp e,=0 —Pn=

Atvagdsi kapcsolati er6k: Az atvagasokkal
lehetévé  tett  elmozdulasokkal = munka-
kompatibilis eré6k, nyomatékok. Az atvagasi
kapcsolati er6knek biztositaniuk kell az atvagas

el6tti geometriai feltételeket.
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_Geometriai feltételek
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Geometriai feltétel
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Geometriai feltétel

Az

-

dn aw

Geometriai (kompatibilitési] feltételi egyenletrendszer:
g, =ay Xy +aX, +a;X;+a,,=0

€p, = a, X, +a,,X, +a,,X;+a,,=0
Oy =a3X; +as,X, +a5X;+a;,=0
A-x+a,=0 x=-A'-a,=-Z-a,

A: hajlékonysagi matrix Z: hatastényez6k matrixa
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Nyomatéki abra meghatarozasa
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q, B, KB
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Egységtényez6k meghatarozasa
Az egységtényez6k az atvagasok helyén keletkezd
elmozdulasok értékei egységnyi kapcsolati er6k hatasara. Az
a; a egysegtényezd az i-edik datvagasi helyen keletkez6
elmozdulas értéke az X=1 kapcsolati er6 hatasara.

S.S.
s + —ds+ 7]

JEI(S) < EA(s) EA '
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Terhelési tényez6k meghatarozasa

Az a,, a terhelési tényez6 az i-edik helyen keletkezd
elmozdulads a szerkezetre hatd teher hatasara. Meghatarozasa
munkatétellel, az Ji-edik helyen allo6 X=1 kapcsolati erd
segitségével torténik.

N.N S.5
ErSteher: — s+ ) =,
£ EI(s) s+ Y EA(s) Z F4,
Tamaszmozgas: = Z i€

Kinematikai teher: a,, = ijrczds + jNie,ds + ZS el
s S

rirtr

At — At
K, = A Y g =Nt a
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Szampélda
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Torzstarto 2 - Torzstarto3 A
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Szampélda - egységtényez6k

Szampélda — eredmény

EL=80. \'
K 4.4 2
(1) 543
3 =

|
o 484,205 8.98 .
[m] Xi=1 n 124 £,
2= ’ . @ X, +  43.46 @ X, +
[ v =3.467-10° —
a11 88, kv [kNm| [kNm]
I ‘ 2=a p=— ?é; :—3.2-10-3% -
8 = ZEII 3 :4.267-10’3% [\ I\ _~18.98
[m] Tagg ‘ |
- 3467 32
Xp=1 T o A{—s.z 4.267} =
. H3.467 —3.2] 3}‘ 1 {4.267 3.2] , {937 702.7} [kNm]
Z-A"= 200 - — 10° =
32 4267 3.467-4267-32°| 3.2 3457 7027 7592
Erémddszer Eré6mddszer

Szampélda — erd teher
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Szampélda - tamaszeltolédas .
| yF=12 kN -
A | 8m L
| | } I 7 A
a. .= torzstarto
48 A R o/
T | B
‘ | 4845 A A
TSE A eg=1cm —_—
a ,=— =-16-10"m \ L _  ep=lcm
[kNm] ® EI | o ; m1€mo
|azo ~(1-(~0.01)) =0.01m
4 | (31_c) 3.467 32 || X N 9.6 B 0 St. hatarozatlantartd ay =0
|32 427X, ] |-16] |0 )
: A 3467 32 o [X] [o01]_[0
@ @ X, 2245 = | 32 4267 X, 0 0
[m] X=1 [m] = kN ep=1cm
< X, | |5433 {Xl} {9.364}
Er6émadszer Xo=1 T 18 Erémddszer X, —7.021

20



Szampélda - eredmény
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Szampélda — hémeérséklet v.
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VEGE

Koszonom a figyelmet!
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